
２次関数のグラフの確認
◇◆◇ 標準形と基本形の関係 ◇◆◇

放物線  
2

y a x p q   (標準形) のグラフは，放物線 2y ax (基本形) のグラフを

だけ

平行移動したものである．位置関係を以下のようにおさえおくこと．

◇◆◇グラフのかき方 ◇◆◇

2y ax (基本形)

軸の方程式 ： 直線 0x  ( y 軸)

頂 点 ：  0, 0 (原点)

 
2

y a x p 

軸の方程式 ： 直線 x p

頂 点 ：  , 0p

2y ax q 

軸の方程式 ： 直線 0x  ( y 軸)

頂 点 ：  0, q

 
2

y a x p q  

軸の方程式 ： 直線 x p

頂 点 ：  ,p q

x 軸方向に p

y 軸方向に q
x 軸方向に p

y 軸方向に q
y 軸方向に q

x 軸方向に p

x 軸方向に p ， y 軸方向に q

一般形 2y ax bx c  

標準形  
2

y a x p q  

グラフの特徴を読む

① 頂点：  ,p q

② 軸の方程式：直線 x p

③ 0a  なら下に凸 0a  なら上に凸

④ 基本形 2y ax

平方完成

グラフをかく

頂点  ,p q を原点と見て，

基本形 2y ax のグラフをかく

2x x

 
2 2x  

平方完成のポイント

２取り半分の二乗，

邪魔者は消せ半分の２乗を
加えて，引く
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まず頂点をとる。
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頂 点 を 原 点 と み て
2y ax のグラフをかく。

頂点や y 切片の座標を入

れて完成させる。
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0a  下に凸 0a  上に凸


